



ΝΑ ΜΗΝ ΞΕΧΑΣΩ ... η ενορία μου με καλεί

Έτος 19^ο - Φύλλο 32ο – 8 Μαΐου 2022

ΙΕΡΟΣ ΕΝΟΡΙΑΚΟΣ ΝΑΟΣ ΑΓΙΑΣ ΜΑΡΙΝΗΣ ΗΛΙΟΥΠΟΛΕΩΣ

Διεύθυνση: Διγενή 20, 163 44 Ηλιούπολη.

Το φυλλάδιο μας ηλεκτρονικά, διαβάστε το στην ιστοσελίδα της Ένορίας μας www.agmarina.gr ή στο ηλεκτρονικό βιβλίο προσώπων (facebook) σελίδα Αγία Μαρίνα Ιλιουπολις ή ζητήστε να το αποστέλλουμε με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο.

Τηλέφωνο: 210 9711 531 Τηλεομοιότυπο: 210 9718 980 Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: ck.agmarina@gmail.com

ΚΡΑΤΙΚΕΣ ΕΝΤΟΛΕΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

Η συμμετοχή στην λατρεία εντός του ναού, σύμφωνα με τις κυβερνητικές οδηγίες από Κ.Υ.Α., γίνεται με κάλυψη των αναπνευστικών οδών από προσωπίδα.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΚΟΛΟΥΘΙΩΝ ΕΒΔΟΜΑΔΟΣ

Νηστειοδρόμιο: Τετάρτη καί Παρασκευή, κατάλυσις οίνου και έλαιου.

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΟΥ ΤΑΦΟΥ Σήμερα στις 19.00

Άγρυπνία Τήν Τρίτη 10/5, επί τη μνήμη Κυρίλλου και Μεθοδίου των φωτιστών των Σλάβων θα γίνει Άγρυπνία 20:30 – 00:00

Έσπερινός, καθημερινά στις 19:00,

Όρθρος, καθημερινά στις 9:00

ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ με όρθρο από τις 7:30.

Δευτέρα 9/5, Ήσαίου προφήτου, Χριστοφόρου Μάρτυρος, Νικολάου του έν Βουνένους.

Σάββατο 14/5, Ίσιδώρου μάρτυρος του Χίου, Θεράποντος επίσκοπου Κύπρου

ΚΑΘΕ ΚΥΡΙΑΚΗ ΔΥΟ ΘΕΙΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ

Κυριακή του Παραλύτου, 15/5,

Όσιου Παχωμίου, Άχιλλίου επίσκοπου Λαρίσσης.

Μνημόσυνο Ποντίων +1919 και

Άρχιεπισκόπου Δαμασκηνοῦ +20/5/1949

Α' Θ. Λειτουργία 6:30 π.μ. Ναός Αγίας Μαρίνης.

Β' Θ. Λειτουργία 9:45 π.μ. Ναός Αγίου Νεκταρίου.

Προσκύνημα των Ίερων Λειψάνων Κάθε Τετάρτη 7:30 -19:30

ΚΑΤΗΧΗΤΙΚΕΣ ΣΥΝΤΡΟΦΙΕΣ

Από σήμερα τὰ παιδιά μας ξανά στο Ναό καί κάθε Κυριακή στις 11:00 στο πνευματικό κέντρο



Δέν ξεχάσαμε καί φέτος τούς τρείς άδικοχαμένους τραπεζικούς υπαλλήλους. Ή Παρασκευή Ζούλια, ό Ηλιουπολίτης Έπαμειώνδας Τσάκαλης καί ή Άγγελική Παπαθανασοπούλου με τó άγέννητο παιδί της, στις 5 Μαΐου 2010 δολοφονήθηκαν στην πυρκαγιά που βάλθηκε στο κατάστημα έργασίας τους στην όδο Σταδίου.

Τό μνημόσυνο τούς έγινε στην λειτουργία τής 5ης Μαΐου 2022 από τόν πρωθιερέα Λάμπρο Ξεσφύγγη καί τόν διάκονο Γεώργιο Βάρσο.



Ό Ναός μας παραμένει άνοιχτός από 7:30 μέχρι 20:30 καί τις Κυριακές από 6:30 – 19:30. Τό γραφείο του Ναού λειτουργεί 9:30-11:30 & 17:30-19:00. Για κάθε διοικητική πράξη (πιστοποιητικά, άδειες γάμου), παρακαλούμε να όρίζετε συγκεκριμένη ώρα συνάντησης με τόν έφημέριο.

Στήν ένορία άνακυκλώνουμε μαγειρικά λίπη καί έλαια, ηλεκτρικές στήλες καί λαμπτήρες

Λειτουργεί με προσunenνόηση & τó κατάστημα διάθεσης ρούχων.



ΟΙ ΜΥΡΟΦΟΡΕΣ

Μυροφόρες είναι οι γυναίκες που ακολουθούσαν τον Κύριο μαζί με την Μητέρα Του, έμειναν μαζί της κατά την ώρα του σωτηριώδους Πάθους και φρόντισαν να αλείψουν με μύρα το σώμα του Κυρίου.

Όταν δηλαδή ο Ίωσήφ και ο Νικόδημος ζήτησαν κι έλαβαν από το Πιλάτο το Δεσποτικό Σώμα, τό κατέβασαν από τον Σταυρό, τό περιέβαλαν σέ σινδόνια μαζί με έκλεκτά άρώματα, τό τοποθέτησαν σέ λαξευτό μνημείο κι έβαλαν μεγάλη πέτρα πάνω στή θύρα του μνημείου,

παρευρίσκονταν θεωρώντας -κατά τον Εύαγγελιστή Μάρκο- ή Μαρία ή Μαγδαληνή και ή άλλη Μαρία που καθόταν απέναντι του Τάφου. Άλλη Μαρία έννοούσε όπωςσδήποτε την Θεομήτορα. Δέν παρευρισκόταν όμως μόνον αυτές, αλλά και πολλές άλλες γυναίκες όπως αναφέρουν οι Εύαγγελιστές Λουκάς και Ματθαίος. (Λουκ. η΄, 3 - Ματθ. κζ΄, 55)

Έπειδή λοιπόν αυτές οι γυναίκες εκήρυξαν μετά σθένους την Άνάσταση του Κυρίου ήμυν Ίησού Χριστού και συνέβαλον κατά πολύ εις την άψευδη διακήρυξη του μεγάλου αυτού Μυστηρίου της Πίστεώς μας, έτάχθη παρά των Αγίων και θεοφόρων Πατέρων, όπως μετά την Κυριακή του Θωμά, να εορτάζουμε των Αγίων αυτών γυναικών την μνήμη, διότι ΠΡΩΤΕΣ αυτές είδον τον Χριστόν Άναστάντα εκ νεκρών και προς πάντας εκήρυξαν τό σωτήριο κήρυγμα του Εύαγγελίου, αλλά και την κατά Χριστόν πολιτείαν μετήλθον άρίστως.

Πρώτη είναι Μαρία ή Μαγδαληνή από την όποία ο Χριστός έβγαλε έπτά δαιμόνια και διά την εύεργεσίαν αυτήν ακολουθούσε και αγαπούσε τον Χριστόν. Μαγδαληνή δέ ονομάζετο ή Μαρία διότι εκατάγετο από τά Μάγδαλα. Μετά δέ την Άνάληψιν του Χριστού επήγεν εις την Ρώμη, προς τον Αύτοκράτορα Τιβέριον, ο όποιος έπασχε από τον ένα όφθαλμόν και τον έθεράπευσε. Διά την εύεργεσίαν αυτήν της Μαρίας της Μαγδαληνης ο Τιβέριος έφερε εις την Ρώμη τους Άρχιερείς των Ίουδαίων και τον Πόντιον Πιλάτον και άφοϋ τους έδίκασε, τους κατεδίκασε εις θάνατον, επειδή έσταύρωσαν έναν άθών, τον Ίησοϋν Χριστόν. Τέλος ή Μαρία απέθανεν εις την Έφεσον όπου και την έθαψεν ο Άγιος Ίωάννης ο Θεολόγος. Άργότερον ο Βασιλεύς Λέων ο Σοφός έφερε τό άγιον λείψανόν της εις την Κωνσταντινούπολιν.

Δεύτερη Μυροφόρος είναι ή Σαλώμη, περί της όποίας λέγουσι κάποιοι ότι ήτο ή νόμιμη γυναίκα του Ίωσήφ του Μνήστορος. Άλλοι δέ λέγουν ότι ήταν θυγατέρα του Ίωσήφ του Μνήστορος, τό όποιον είναι άληθέστερον, διότι ο Ίωσήφ ο Μνήστωρ είχε επτά παιδιά. Τέσσερα άγόρια, τον Ίάκωβον (ο όποιος ονομάζετο μικρός) τον Ίωσήν, τον Σίμωνα και τον Ίούδα, όχι τον προδότην, αλλά τον λεγόμενον Άδελφόθεον. Είχε δέ και τρεις θυγατέρες, την Έσθήρ, την Θάμαρ και την Σαλώμη την γυναίκα του μικρού Ζεβεδαίου. Όστε όταν ακούεις αυτό που λέγεται στο Εύαγγέλιο «Μαρία ή του Ίακώβου του μικρού και Ίωσή μήτηρ» (Μάρκ. ιε΄, 40) την Παναγία Θεοτόκον νόμιζε ότι λέγει, διότι ως μήτηρ των τέκνων του Ίωσήφ φαίνεται ή Παναγία. Έκ τούτου δέ προκύπτει ότι ο Ίωάννης ο Θεολόγος και ο Χριστός ήταν άνεπιός και θεϊος. Ο μέν Χριστός θεϊος, ο δέ Ίωάννης άνεπιός.

Τρίτη Μυροφόρος είναι ή Ίωάννα, ή όποια ήταν γυναίκα του Χουζά, ο δέ Χουζάς αυτός ήτο έπίτροπος και οίκονόμος εις τον οίκον του βασιλέως Ήρώδου.

Τέταρτη Μυροφόρος είναι ή Μαρία ή αδελφή του Λαζάρου, ή όποια και προτύτερα εις τον οίκον της ήλειψε τό Χριστόν μέ τό Μύρον, όταν άνέστησε τον αδελφόν της τον Λάζαρον, καθώς τό αναφέρει ο Εύαγγελιστής Ίωάννης λέγων: «Η οϋν Μαρία λαβοϋσα λίτραν μύρου νάρδου πιστικής» (Ίω. ιβ΄, 3).

Πέμπτη Μυροφόρα είναι ή Μάρθα ή αδελφή της Μαρίας και του Λαζάρου, ή όποια και πολλήν προθυμίαν έδειξε προς τον Χριστόν από την αρχήν, διότι αυτή τον υπηρετεί εις όλα τά σωματικά.

Έκτη Μυροφόρος είναι ή Μαρία ή γυναίκα του Κλωπά. Κλωπών δέ κάποιοι τον Κλεόπαν ονομάζουσιν. Αυτή την Μαρία ο Εύαγγελιστής Ίωάννης, αδελφήν της Θεοτόκου την ονομάζει, λέγων εις την Σταύρωσιν αυτό: «Εϊστήκεσαν δέ παρά τω Σταυρωΰ του Ίησοϋ ή μήτηρ αυτού και ή αδελφή της μητρός αυτού, Μαρία ή του Κλωπά» (Ίω. ιθ΄, 25).

Πώς δέ ήταν αδελφή της Παναγίας ακούσατε. Ο Ίωακείμ ο πατήρ της Παναγίας, είχεν αδελφό, όστις απέθανε χωρίς να άποκτήσει τέκνον, κατά δέ τον Νόμον του Μωϋσέως επήρε την νύμφην του διά γυναίκα και έκαμε από εκείνην αυτήν την Μαριάν. Από δέ την Άννα έκαμε την Παναγίαν Θεοτόκον.

Όστε λοιπόν αδελφή της Παναγίας μας ήταν από τον πατέρα μόνον.

Έβδομη Μυροφόρος είναι ή Σωσάνα.

Ήσαν δέ και άλλες πολλές ως τό λέγει ο Εύαγγελιστής Λουκάς «αΐτινες ήσαν διακονούσαι αύτω» (Λουκ. η΄, 3 και Ματθ. κζ΄, 55) δηλαδή τον Χριστόν, αλλά οι Εύαγγελιστές δέν έγραψαν τά όνόματα όλων διότι δέν υπήρχε λόγος.